



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2014 年 11 月 5 日安全理事会第 7296 次会议上，就安理会审议的题为“有关刚果民主共和国的局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会深感关切的是，如大湖区问题国际会议和南部非洲发展共同体(南共体)10 月 20 日联合公报所述，解放卢旺达民主力量(卢民主力量)自愿解除武装进程缺乏进展。安全理事会回顾它 10 月 3 日向新闻界发表的谈话，再次强调指出，该区域为自愿解除武装进程规定的 2015 年 1 月 2 日终止期限不应再延迟。安全理事会促请联刚稳定团和刚果民主共和国政府立即更新行动计划，至迟于 1 月开始对卢民主力量采取军事行动。安全理事会再次促请刚果民主共和国政府与联刚稳定团协调，立即对那些未参加复员进程或继续侵犯人权的卢民主力量领导人和成员采取军事行动。

“安全理事会还回顾，按照刚果民主共和国和该区域的《和平、安全与合作框架》作出的更广泛的承诺，迅速解除解放卢旺达民主力量的行动能力是在刚果民主共和国和大湖区实现稳定和 protection 平民的首要优先事项。安全理事会回顾，卢民主力量领导人和成员也是 1994 年对图西族的种族灭绝行为的实施者，在此期间也有反对灭绝种族的胡图人和其他人被打死，回顾卢民主力量是一个在刚果民主共和国境内开展活动的受到联合国制裁的团体，它继续在卢旺达和刚果民主共和国境内推动和实施族裔杀戮和其他杀戮。安全理事会再次促请该区域遵守根据《和平、安全与合作框架》作出的承诺，不容忍任何武装团体，也不向其提供任何种类的援助和支持，不藏匿也不保护被控有违反和践踏国际人道主义法和人权法、特别是犯有战争罪、危害人类罪、灭绝种族行为的人或接受联合国制裁的人。安全理事会还重申，它愿意考虑对那些被认定支持卢民主力量或支持刚果民主共和国境内其他武装团体的个人或实体进行定向制裁。

“安全理事会强烈谴责民主同盟军最近在贝尼县发动袭击，残酷杀害 100 多名平民，其中大多数是妇女和儿童。安全理事会表示注意到卡比拉总统表示要在联刚稳定团的支持下立即进一步采取军事行动，永久解除这一团



体的行动能力。安全理事会根据第 2147(2014)号决议着重指出，必须切实保护平民。安全理事会强调，不会容忍任何削弱联刚稳定团执行任务能力的企图，必须追究那些威胁或袭击维和人员的人的责任。

“安全理事会回顾，必须完成前 3 月 23 日运动(3•23 运动)战斗人员的永久复员工作，呼吁与该区域有关国家协调，加速执行解除武装、复员、遣返、重返社会和重新安置方案(复员遣返方案)。安全理事会强调，各方需要在 11 月 7 日在金沙萨举行的会议上消除阻碍遣返的障碍，并提醒前 3•23 运动战斗人员履行他们在《内罗毕宣言》中作出的承诺。

“安全理事会强调，为了使刚果民主共和国和该区域长期恢复稳定，还必须迅速落实刚果民主共和国政府在刚果民主共和国和该区域的《和平、安全与合作框架》中承诺进行的改革。安全理事会强调，该协定具有战略重要性，促请所有签署方再次努力，开展合作，以确保根据框架作出的承诺得到履行。安全理事会表示关切刚果民主共和国的安全部门改革、包括建立刚果(金)武装力量快速反应部队的工作仍然进展缓慢，促请刚果民主共和国政府巩固在恢复国家权力以及在刚果民主共和国更广泛地开展必要的治理、经济和安全部门改革方面取得的进展。

“安全理事会充分支持第 2147(2014)号决议所述秘书长特别代表的斡旋任务。安全理事会还欢迎秘书长大湖区问题特使的参与，并促请他与刚果民主共和国问题特别代表协调，继续领导、协调和评估《和平、安全与合作框架》下的各项国家及国际承诺的履行情况。

“安全理事会回顾，刚果民主共和国政府及其国家伙伴负有确保选举进程是透明和可信的责任。安全理事会要求公布全部选举日历和预算，并着重指出，必须充分和及时地规划和筹备即将举行的议会和总统选举。安全理事会重申选举进程必须是自由、公正、包容与和平的，必须尊重刚果人民的意愿，符合刚果民主共和国按照《和平、安全与合作框架》作出的旨在推进和解、宽容和民主化进程的承诺。安全理事会着重指出，按照刚果民主共和国宪法举行成功和可信的选举，是继续努力促进刚果民主共和国民主、人权和法治的一个关键要素，也是努力建设该区域长期和平与稳定的一项关键内容。

“安全理事会还回顾，只有在选举周期路线图和预算获得通过之后，才可由联刚稳定团提供后勤支持。安全理事会还回顾，将依照第 2053(2012)号决议第 16 段所述标准，根据刚果当局在指导选举进程方面取得的进展，不断评估和审查这种支持。

“安全理事会回顾促进和保护人权以及打击有罪不罚现象的重要性。安全理事会深为关切地注意到，包括解放卢旺达民主力量在内的武装团体持续在刚果民主共和国境内严重践踏平民人权和违反国际人道主义法。安全理事

会还表示深切关注有关刚果安全与防卫部队持续严重侵犯人权和违反国际人道主义法的报告和指称，并重申需要在这方面打击有罪不罚现象。

“在这方面，安全理事会表示严重关切刚果民主共和国关于驱逐联合国人权办公室负责人的决定。安全理事会还表示关切该办公室其他工作人员最近遭受的威胁。安全理事会回顾，监测、报告和跟踪侵犯和践踏人权及违反国际人道主义法行为是联刚稳定团任务规定的当然组成部分，并表示全面支持联合国人权办公室、联刚稳定团和联合国人员。安全理事会回顾，刚果民主共和国政府必须在促进和保护人权及打击有罪不罚现象方面承担义务和作出承诺，并促请刚果民主共和国政府对报告中的指控进行调查。安全理事会要求联刚特派团继续与刚果民主共和国政府开展合作和对话。在这方面，安全理事会注意到 2014 年 10 月 20 日刚果民主共和国常驻联合国代表给安全理事会的信，并注意到刚果民主共和国政府表示愿意继续与联刚稳定团、包括联合国人权办公室合作。

“安全理事会重申它全面支持联刚稳定团，促请所有各方充分与稳定团合作，继续致力于让稳定团的任务全面和客观地得到执行。安全理事会赞扬秘书长特别代表在刚果民主共和国的工作。”